

关注

中国国家碳计量中心  
交流协作机制建立

2024碳计量赋能黄河流域生态保护和高质量发展合作交流大会12月19日在山东聊城召开。会上,中国计量科学研究院和内蒙古、广东、山东、福建4家国家碳计量中心建立国家碳计量中心交流协作机制,将联合进行碳计量技术攻关,制定碳计量技术规范,加大碳计量人才培养,提升碳计量工作支撑“碳达峰碳中和”的能力水平。 中新

我国拟修法规定  
每年9月为全国科普月

科学技术普及法修订草案即将提请十四届全国人大常委会二次审议。全国人大常委会法工委发言人王翔19日在记者会上表示,修订草案拟规定每年9月为全国科普月。 中新

市场监管总局:  
将聚焦风险高销量大食品

在近日召开的第二十二届中国食品安全大会上,市场监管总局有关负责人表示,将继续充分发挥食品抽检在食品安全监管中的“雷达”作用,聚焦风险程度高,居民消费量大的重点食品品种,提高抽检的靶向性。同时,进一步加强抽检不合格食品后续处置工作,以多批次不合格企业为重点,深入开展核查处置“回头看”。 央视

江门中微子实验建设  
进入收官节点

中国科学院高能物理研究所(高能所)18日发布消息,随着中国科学院院士、项目经理王贻芳宣布启动灌注,建于地下700米的大科学装置——江门中微子实验(JUNO)项目液体灌注当天正式开始。经过超纯水系统层层过滤的超纯水以100吨/小时的流量注入到探测器水池内,标志着江门中微子实验建设来到最后一个关键节点。 中新

财经

新规出台推动管好  
行政事业性国有资产

《经济参考报》19日刊发文章《财政部出台新规 推动管好行政事业性国有资产》称,12月18日,财政部网站公开《关于强化制度执行 进一步推动行政事业性国有资产管理提质增效的通知》,提出落实资产管理职责、夯实基础管理工作、规范资产管理行为、推动资产盘活利用、用好一体化系统等举措。 新华

新电子税务局已服务  
超9600万纳税人

为进一步提升办税缴费便利度,国家税务总局建成并推广上线全国统一规范的新电子税务局。据悉,目前全国有超9600万纳税人使用新电子税务局,月均办理超3.8亿笔涉税业务,办税时长比过去减少20%。

据介绍,当前,纳税人线上业务办理量占全部业务办理量的89%,90%的高频业务可以在3分钟内办结。 中青

“农产品批发价格200指数”  
19日比前一天上升0.28个百分点

据农业农村部网站消息,据农业农村部监测,12月19日“农产品批发价格200指数”为121.12,比18日上升0.28个点,“菜篮子”产品批发价格指数为122.31,比18日上升0.33个点。截至19日14:00,全国农产品批发市场猪肉平均价格为23.10元/公斤,比18日上升0.3%;牛肉59.91元/公斤,比18日下降1.0%;羊肉59.18元/公斤,比18日下降0.5%;鸡蛋10.19元/公斤,比18日上升0.3%。 中新

前11个月我国对外非金融类  
直接投资同比增长11.2%

记者19日从商务部例行新闻发布会上获悉,1至11月,我国对外非金融类直接投资1286.3亿美元,同比增长11.2%。我国对外承包工程完成营业额1402.3亿美元,同比增长3.4%;新签合同额1987.9亿美元,同比增长11.9%。 新华

社会

持续创新玩法  
“村超”将办全国赛

记者19日从贵州“村超”组委会获悉,“村超”发源地、贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县计划携手全国各省(区、市),筹备举办2025年首届“村超”全国赛。根据赛事方案,首届“村超”全国赛将分两个阶段进行:2025年3月至7月举办全国各省(区、市)赛区赛事,决出各省(区、市)冠军;2025年7月至8月在榕江县举行全国总决赛,各省(区、市)冠军参与角逐全国总冠军。 新华

塔里木油田逐“绿”发展  
申请绿证突破100万张

记者19日从中国石油塔里木油田获悉,今年该油田累计申请绿证突破100万张,成功挂牌出售绿证30.844万张,绿电生产、绿证交易数量得到有效提升,绿色转型步伐加快。 新华

广东拟禁止中小学  
设置校园商超

广东省教育厅等四部门日前联合印发《校园商超规范管理指导意见(试行)》,提出中小学、幼儿园一般不得在校内设置校园商超,已经设置的,要逐步退出。寄宿制中小学可根据学校实际需求,征求家委会和学生代表意见后,经学校领导班子、校代会或教代会等方式集体讨论后决定。 新华

国家组织人工耳蜗、  
外周血管支架集采成功开标

19日,第五批国家组织高值医用耗材集中带量采购(以下简称“集采”)在天津开标产生中选结果,纳入人工耳蜗、外周血管支架两类产品。本次集采人工耳蜗类耗材需求量共1.1万套,5家企业中选。本次集采人工耳蜗类耗材单套(含植入体、言语处理器)价格从平均20余万元降至5万元左右。 人民

万象

北极变暖  
“与熊共舞”挑战加拿大小镇

随着北极附近持续变暖,海面结冰时间缩短,北极熊停留在陆地的时间越来越长。号称“世界北极熊之都”的加拿大小镇丘吉尔因此面临难题:既要在“熊出没”高发的情况下保障居民安全,又要避免伤害到数量减少的北极熊。报道说,目前已知有20个北极熊亚群生活在北极地区,在丘吉尔附近出现的北极熊属于最靠南、为人类研究最多的亚群之一。 新华

冲突及气候变化等因素  
加剧霍乱疫情

世界卫生组织18日发布的数据显示,今年1月1日至11月24日,在世卫组织划分的全球各区域中,有5个区域的33个国家和地区累计报告霍乱病例约7.3万例和死亡病例5162例。冲突、大规模流离失所、自然灾害和气候变化等因素加剧了霍乱疫情。 新华

月球年龄被“整容”掩盖?  
最新研究约45.1亿年前形成

作为人类生活的地球的一颗天然卫星,月球年龄问题一直是研究争议焦点之一。国际学术期刊《自然》最新发表一篇天文学论文称,研究人员发现支持月球年龄更老的证据,指出月球形成时间大约在45.1亿年前。这项新分析显示,约43.5亿年前月球表面的“再熔融”过程,或许掩盖了月球一段更古老的历史。 中新

苹果呛声“元”公司:  
“互操作”请求太多

苹果公司18日公开抨击同行“元”公司,称对方提出过多访问苹果软件工具的请求,可能威胁苹果用户隐私和安全。据路透社、彭博社等媒体报道,苹果公司在一份报告中称,截至目前,“元”公司已发出15项“互操作性请求”,以获取对苹果公司技术栈的广泛访问权限,其数量比其他任何公司都要多。 新华

环球

叙利亚首都机场  
恢复运转

叙利亚一架国内航班客机18日从大马士革国际机场起飞飞往北部城市阿勒颇,这是政局剧变后首次有客机从大马士革国际机场起飞。大马士革国际机场目前仅恢复国内航班,但叙利亚领空对国际航班开放。叙交通部门人士上周披露,巴沙尔·阿萨德政权被推翻后,大马士革国际机场遭到抢劫和破坏,不得不暂停运转。 新华

南极海冰消退严重  
南大洋局部风暴更频繁

英国《自然》杂志18日刊载的一篇文章显示,2023年南极海冰覆盖面积创下历史新低,导致南大洋因海冰消退的局部区域风暴渐频。南极冬季海冰面积从2016年起连续多年下降,在2023年创下最低纪录:海冰面积比卫星记录的平均值少了220万平方公里。先前研究显示,南极海冰减少会导致企鹅数量下降,温暖水域的冰架融化。英国国家海洋学中心和英国南极考察处联合展开的这项新研究发现,海冰消退还会加剧从海洋到大气的热量损失,进而导致风暴增多。 新华

孟加拉国今年逾550人  
死于登革热

孟加拉国卫生服务总局18日发布的数据显示,该国过去24小时内新增登革热死亡病例5例,今年以来登革热累计死亡病例达556例。数据还显示,该国过去24小时内新增登革热确诊病例274例,今年以来累计确诊病例达99569例。 新华

印度海军快艇撞翻客轮  
造成至少13人死亡

印度海军当地时间18日说,一艘隶属于印度海军的船只当日在孟买附近海域撞上一艘载有超百人的客轮,造成至少13人死亡。据路透社报道,印度海军在一份声明中说,一艘印度海军船只在孟买港进行发动机测试时失去控制并与一艘客轮相撞,客轮随后倾覆。 中新

编辑:蓝峰 组版:侯波

“讲文明 树新风”公益广告

你我一言一行 彰显社会文明